


W kazdym z zadan od 1. do 4. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.
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Zadanie 1. (0-1) ——loo; J23- %7 _?{33a’_i%?:%_f—=%'% =_;!<_
Liczba logs; V27 —log,, V3 jest réwna {?23 =
1 11

: oo [x2) (x . 2xt9) pp o plrd 4., -
Zadanie 2. (0-1) -F(x)— (~—2) : 8/7[&)—2k-f2/ //ﬁ(z)—J 27‘2:/;
Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = );T_z dla kazdej liczby rzeczywistej x + 2.

Wartos¢ pochodnej tej funkcji dla argumentu x = % jest réwna
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Zadanie 3. (0-1) “s/n (B~ %)= stnpp- s % —Cosps - sth 1 - “_Z.‘SC, 2173 7 g - 'JFZF
Jezeli cosﬁ = —1 [ [)’ € ( T, 3 ) to warto$¢ wyrazenia sin (ﬁ - %n) jest réwna
B 2J€+1 c 2V2+/3 o 1-2/6
6 6 6
Zadanie 4. (0-1)
Dane sg dwie urny z kulami. W kazdej z urn jest siedem kul. W pierwszej urnie sg jedna kula
biata i sze$¢ kul czarnych, w drugiej urnie sg cztery kule biate i trzy kule czarne.
Rzucamy jeden raz symetryczng moneta. Jezeli wypadnie reszka, to losujemy jedng kule
z pierwszej urny, w przeciwnym przypadku — jedng kule z drugiej urny.
Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajgcego na tym, ze wylosujemy kule biatg w tym
doswiadczeniu, jest rowne
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Zadanie 5. (0-2)

. . . o . _ (7p—1)n3+5pn—3
Ciag (a,) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1 wzorem a,, = P+ D) +nZ4p

gdzie p jest liczbg rzeczywistg dodatnig.

Oblicz warto$¢ p, dla ktérej granica ciagu (a,) jest rowna %

W ponizsze kratki wpisz kolejno — od lewej do prawej — pierwszg, drugg oraz trzecig cyfre po
przecinku nieskonczonego rozwiniecia dziesietnego otrzymanego wyniku.
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Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x i dla kazdej liczby rzeczywistej y takich, ze
2x >y, spetniona jest nierownosc¢

7x3 4+ 4x?%y = y3 + 2xy? — x3
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Rozwigz rownanie:
[x —3] =2x+ 11

D) Fal, ;| Rxrdl Z O
2 = -—/.l'/ 2
= b B
T | . ) _ 3 NE&C 2)>2)
& IX=3/=2x*77 A 17 g
X—=3|=Zx 11 % XT 2 =|—2x — |77
~x =74 ,//:".) 3x =—4F 13
X=-44 2t M=+ &
NI I =

i
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7 tedoola
Zadanie 8. (0-3) -
Punkt P jest punktem przeciecia przekatnych trapezu ABCD. Dtugos¢ podstawy CD jest
0 2 mniejsza od dtugosci podstawy AB. Promien okregu opisanego na tréjkgcie
ostrokgtnym CPD jesto 3 mniejszy od promienia okregu opisanego na trojkacie APB.

4J_

Wykaz, ze spetniony jest warunek |DP|? + |CP|?> —|CD|? = -|DP| - |CP].
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N e Foole
Zadanie 8. (0-3)
Punkt P jest punktem przeciecia przekatnych trapezu ABCD. Dtugos¢ podstawy CD jest
0 2 mniejsza od dtugosci podstawy AB. Promien okregu opisanego na tréjkgcie
ostrokgtnym CPD jesto 3 mniejszy od promienia okregu opisanego na trojkacie APB.
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Wykaz, ze spetniony jest warunek |DP|? + |CP|?> —|CD|? = -|DP| - |CP].
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Reszta z dzielenia wielomianu W (x) = 4x3 — 6x% — (5m + 1)x — 2m przez dwumian x + 2
jestréwna (—30).
Oblicz m idla wyznaczonej wartosci m rozwigz nieréwnosé¢ W (x) = 0.

WNl<) =) —Cx° = (Fmtl) s — 2 22 /hL_ >
(\ P72 Y ) T [
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=2 )W x#2)(2x 71/ 2O

-

Strona 10 z 26
EMAP-RO_100



Zadanie 10. (0-4)
Ciag (a,), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1, jest geometryczny i ma wszystkie

wyrazy dodatnie. Ponadto a; = 675 i a,, = %azg + %am.

Ciag (b,,), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1, jest arytmetyczny.
Suma wszystkich wyrazéw ciggu (a,) jest rowna sumie dwudziestu pieciu poczatkowych

kolejnych wyrazow ciggu (b,). Ponadto a; = b,. Oblicz b,.

a =
a,h: a,-i = O —> ?70
2
@a 2“22*5‘@“

bo, = by ¥ (2-4) > 1
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|08~ 6, = Sa-

@ 45 =14, 53
4s = 4t Y (107bs)
“s =8 * 4 10f
2L, = 3% F 2

| b, = 129
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Rozwigz réwnanie sinx + sin 2x + sin3x = 0 w przedziale (0, 7).

Z S/n Bxit sn |+ 54 25 =O olls. | e (’o; 73
Sta AX - Cos| X Tt Sih L =
5’/';'!92)(”(-250 A — A /. r
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Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie
x2—(m+1Dx+m=0

ma dwa rézne rozwigzania rzeczywiste x; oraz x,, spetniajgce warunki:

1 1 1 1
x1#0, x,#0 oraz —+—+2==5+—
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a7 2. 1 <:
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@A X, x,#o g
’;’_ 1 a4
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Zadanie 13. (0-5)
Dany jest graniastostup prosty ABCDEFGH o podstawie prostokgtnej ABCD. Przekatne

, - . C 12
AH i AF scian bocznych tworzg kat ostry o mierze «a takiej, ze sina = 3 (zobacz

rysunek). Pole trojkgta AFH jest rowne 26,4. G a F
Oblicz wysoko$¢ h tego graniastostupa. ¢ ol

[PH[= ety H
InF( = of,
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T SO0 "
Zadanie 14. (0-6)

Punkt A = (—3,2) jest wierzchotkiem trojkata rownoramiennego ABC, w ktorym |AC| = |BC|.
Pole tego tréjkata jest rowne 15. Bok BC zawarty jest w prostej o réownaniu y = x — 1.
Oblicz wspoitrzedne wierzchotkow B i C tego trojkata.

#(:3;2)
@ @/!c: 750 ﬂ(kg,'id):.a

@@ L:y=xt 5 | con %)=
b=luc/=17<l

D B,ced T BEC xn7) 4 2(x, kc'ff)
Be slxe=xp [ XM= xg*7] =X, X5/ o =X ]

/ﬁ(/~@(xc—x,3)z (:'F /xcfxg/‘>0

~ 22,
X g
@ ( X’; A = P ﬂ(_};z) C# #~
[-3-2-2] ¢
hcdpy ) =5 =3l
® _{2!* |gc k=5 /2
V2 Jxe-xn |- 307 = 30 | J&
[¥e=—>e =5 —> ; f’rc“’x,,)"=,2_s“
7. ’fc—xﬂ:'-.';'" v Z/:" Xe~xy = 5 J

"-& = >c +5 v

® ¢l = (el e
\(C’&*’»’)"v‘(kf?}’;@(k‘c' Xs) / A Xe # X
2rEFAC =2 25

,Z,rJ —32 /2

[ T s o o) v eopno),
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U S 0D
Zadanie 14. (0-6)
Punkt A = (—3,2) jest wierzchotkiem trojkata rownoramiennego ABC, w ktorym |AC| = |BC|.
Pole tego tréjkata jest rowne 15. Bok BC zawarty jest w prostej o réownaniu y = x — 1.
Oblicz wspotrzedne wierzchotkow B i C tego trojkata.

7 (3;2)
Fone =15~ / ﬂ(kﬂljd):-a
2 A, e %) 77
M{],CEL
B=xgyrng—1)nC=Oxpyxer1)
@_f: [kc TX8 Yoo 9&] ["rc Xpoy Xecl-p, |

pe = (xat3; s 20 = /% IR P

nc = [’fc*3/‘(ya—zj = [xcf.?,' x, —z2f
® .a@//ﬂg l) =Fos. [ 2

Caare)Os—2 ) =
“(A\fc*‘g) (% +2) 4151

[ (xg?3)lxc-3) - (g 3066 73) {"

l/Z/ 3X0+3"“c_‘5 Xa*e jx,j 7‘3)%‘/'9'{ -l

, Gx,_,,-ré)rcl'30 /é /ILZaT:-' XIS#X‘J
’Kg*xcizg— ﬁ’(”iﬁ [J-*C’X&:‘g BEACETS 5-]

be S Xc“"g—l Xg = Xc=5
@ IRcl = lrc/

\(ch""s)t""(""c_g):;r'\[‘Z(KC"’%)T A X, # Xz
(Zrf 10 = V2 I x e =gl /=
,z,(gmg = 2+ 52 /52

= 16 W T

[{(jf,ﬂ '{j Gl ]’;7 EE03) v (-4 -5)

O g = A v Ay

oraz 8 18- "2
ottel x_=-9 : Z{xg:~9+5‘:4 ) W‘fx : _4ir--g
Js € PR L =
@/P; % =(9, ?) {5 ('///’Z) pB= (4,0) /3 (-3, 40)
cl=(43) c=(4]3) a=(-4 5') (= (-4 - 5‘)
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Zadanie 15. (0-7)
Rozpatrujemy wszystkie trojkaty rownoramienne o obwodzie rownym 18.

a) Wykaz, ze pole P kazdego z tych trojkgtéw, jako funkcja dtugosci b ramienia, wyraza sie

(18—2b) - \/18b 81

wzorem P(b) =

b) Wyznacz dziedzine funkcji P.

c) Oblicz dtugosci bokéw tego z rozpatrywanych trojkatéw, ktéry ma najwieksze pole.

A28 =
* 26 <78/ 2
b= 3= 815> p=a e (0;3)
ht=A42-81173h-42
h2=\174-81 = 9 (24-9) /fe//.l L =4 nlh=>o
L—-————../

NIKETS S IRRX 72T
® B, = 2-a-h =2 (18-26)\1ps81 = PCE)
PlL) = (78 -2V 18631

2

W2

@ (begs)a 675 )= Op éé(?f,'ég

@ pry=5-2(9-1)3024-5 =3 @h-9)¢ 8-5)=3Uf)
F18)=(24-94)(34=27h+62) Ly =Dy n—Pl) A2 F(5)7

HU) =2 (01-13b+4) + (25-3) - (~17+424)
=2 (t-9)% +#2(¢9) (246 79)
= 2(b=9) [ (5-9) +(2b=9)] =2(¢-9) (34 —78)

L) = ¢ (b-9)(b-¢) n Lt = (44,9)
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